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Miből sziilethetik meg a béke?
Az eseményeket mindig úgy kell elbí­

rálni. ahogyan a körülmények kívánják. A 
világháború első hónapjában, amikor a né­
met haderő a belgiumi lerohanással úgy­
szólván máról holnapra lerakta harctéri 
helyzetének szilárd alapjait, nyilvánvalóvá 
vált, hogy a döntő sikert mindenesetre a 
fegyvereknek kell elérni. Az ántánt, amely 
ugyanezzel a programmal indult harcba, 
eleinte az orosz sikerek felett való felbuzdu­
lásában abba n hitbe ringatta bele magát, 
hogy elegendő lesz ezt a fegyveres döntést 
az orosz fegyverek utján elérni. Az első esz­
tendő végén aztán, amikor az oroszok visz- 
szíiszoru Ltak Kelet-Lengyel ország legszélső 
szegélyéig s a diadalmas német, magyar és 
osztrák fegyverek orosz területre is befura­
kodtak, kezdtek ráeszmélni az ántánt moz­
gató ereje. Anglia, arra az igazságra, hogy 
a központi hatalmakat az addigi eszközök­
kel nem lehet leverni. A blokád, amelyet 
erre nyomban élet beiéi) te tett, csak közbeeső 
intézkedés volt. Az angol ravaszság ezit 
eszelte ki annak az elodázására, hogy népé­
nek tetterős millióit a harctérre kelljen kül­
denie. De a blokád sem hozhatván meg a 
döntő siker előfeltételeit, meg kellett értet­
ni az angol néppel, hogy csak a több mlliós 
angol hadsereg állíthatja vissza, az antant­
nak harctéri túlerejét s csakis ennek a friss, 
rugalmas angol h aderőnek ha rcba vetésével 
lehet elérni esetleg a német sikerek megfe­
lelő ellensúlyozását.

Igv született meg az angol védíköfele- 
zettség s a milliós angol hadsereg. Az angol 
népet sikerült rábírni arra is, hogy a világ­
háború megnyeréséből eredő haszonért vér- 
áldozatot. is hozzon. Az angol rniliitarizmus- 
naik megszületése — akarva nem akarva — 
jobban érlelte a kibontakozás felé a helyze­
tei, mint a mi összes harctéri sikereink. Ezt 
őszintén be lehet vallani, mert hiszen addig 
lem szüLothetik meg a béke, amiig legalább 
uniyi angol vér nem fog folyni, amennyi 
mpgtormékenyitibeti Angliáiban is a béke- 
vagyat. A francia, az orosz és az olasz nép 
már annyi vért vesztett, hogy kapva kapna 
az első tisztességes béíkeajaulaion. Az ango­
lok azonban még csak most igyekeznek a 
veráldozatnak ama fokához, ahol ugyanúgy 
kialakul I.minők a sóvárgás a. béke után, 
min't f° barátainál, akik csak a külszin 
kedve ' ózzák erőfeszitéseíiket, de belül, 
a n(kp Honák lelkében, már olthatatla- 
mil ég a i 'kevágy.

Mindazonáltal ne mondja senki, hogy 
az nna 1 '■- •omia offenzívat szükségképe,n a 
Ekénél, kell kövei nie. Ez a döntő fordulat

egyelőre ép olyan utópia, mint az angolok­
nak és a franciáknak az a reménysége, hogy 
mostani akciójukkal kiszoríthatják Bel­
giumból és Észak-Francmországból a néme­
teket. Miután a példátlanul véres Sonmiel­
menti csatának nem lehet más vége, mii# 
a champagnei offenzivának volt, bizonyos­
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r:i lehet venni, hogy az ősz változatlan harc­
téri helyzetben fogja találni az ellenfeleket.

•Miből születhet ik meg mégis a békét 
Mindenesetre csakis abból a hihetetlen erő­
feszítésből, amit a harcban álló népeik most 
fejtenek ki.

harcok Voíhyniábai
2000 oroszt elfogtunk. - Az orosz támadások rettenetes ál­
dozatai, - Erős támadások Böhm-Ermolli frontja ellen. - Ro­
mániában nem hozott eredményt az ántánt agitációja. - Az 

ántánt ismét terrorizálja Görögországot.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 1. (Hivatalos.) A

Kirlibabától keletre emelkedő magaslato­
kon a Pflanzer Baltin hadsereg csapatai 
utolsóelőtti éjjel visszavertek egy orosz elő­
retörést Délkeletgalieiában a nap aránylag 
nyugodtan telt el. Buezacztól nyugatra és 
északnyugatra az ellenség támadásait vál- 
toizatlanul a legnagyobb szívóssággal foly­
tatja. Itt tegnap is elkeseredett és makacs 
harc folyt. A szövetséges csapatok összes ál­
lásaikat megtartották. Brodytól közvetlenül 
nyugatra az ellenség több éjjeli támadása 
meghiúsult Az ellenség tegnap Wolliyniá- 

j ban is, akárhol intézett rohamot ismét min- 
j den eredmény nélkül áldozta fel harcosainak 
olvashatatlan ezreit. Rohamoszlopai Sto- 
byczwánál Lucktól nyugatra és északnyu­
gatra és a Sarnyből Köveibe vezető vasút 
mindkét oldalán egyaránt összeomlottak. 
Stolychwátél délre, ahol a Stocliod balpart­
ján átmenetileg megvetette lábát ismét 
visszaüztük. A Wolhyniában harcolt szö­
vetséges csapatok tegnap több orosz tisztet 
és 200(1 főnyi legénységet elfogtak és há­
rom géppuskát zsákmányoltak,

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN aug. L A nagy főhadiszállás 

jelenti: Friedrichstadt mindkét oldalán 
visszavertük az oroszok Mderitő osztagait. 
A csatornaállásunk ellen intézett támadá­
sok liOgiszyntől nyugatra és Nobelnél (a 
Strunden mellett Pinsktől délnyugatra) 
meghiúsultak. Az orosz csapattömegeknek a 
Linsingen tábornok hades <k- 
portja ellen folytatott erős rohamait teg­
nap is diadalmasan elhárítottuk. Ezek ismét

a támadók legsúlyosabb veszteségeit ered­
ményezték. Az ellenség a főnyomást a kő­
vel—saruy-i vasút mindkét oldalán Witoniz 
és a Túrija között, Túrijától délre és a Lipa 
mindkét oldalán levő szakaszokra gyako­
rolta. Jól előkészített ellentámadásunkkal 
a Szaraezenál (Stobychwától délre) előre­
nyomult ellenséget visszavetettük. Az ed­
digi megállapítások szerint tegnap 1889 
oroszt, köztük kilenc tisztet fogtunk el. Re- 
pülőrajaink az utolsó liarci napok alatt szál­
láshelyek, menetelő és táborozó csapatokra, 
valamint a hátsó összeköttetések ellen inté­
zett számos támadásukkal jelentékeny kárt 
okoztak az ellenségnek. Both mer gróf 
tábornok hadserege: Az oroszok­
nak a Buezacztól északnyugatra és nyugat­
ra fekvő szakaszok ellen Fa'yfutott támadá­
sai alkalmával sikerült egyes helyeken a 
legelői levő védelmi vonalakba előnyomul- 
niok, innen azonban kivertük őket Vala­
mennyi támadásukat diadalmasan vissza^ 
vertük.

A legfőbb hadvezetőség.

HEVES OROSZ TÁMADÁSOK.

BUDAPEST, aug. 1. A snjfőhadiszál­
lásról jelentik: Az oroszok támadása Boehm 
Ermolli ellen igen heves. Az orosz,ok front­
jukkal párhuzamosan tábori vasutat- épí­
tettek a csapateltolások lebonyolítására. 
Boehm-Ermolli hadserege ellen nem rajvo­
nalban támadtak, hanem sziiik fronton hú­
szastól negyvenig tagozott mélységű oszlo­
pokban. Veszteségük ezért rettenetes. Az. 
oroszok rövid, de heves harcokra számítot­
tak és egészségügyi előkészületeket sem tet­
tek. Halottaikat lövészárkokban temetik el, 
úgy hogy egves tagok kilátszanak a töxlb 1 
A liullabiiz óriási.
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©i'ssa harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 1. (Hivatalos.) A

Dolomitokban a Tofan a szakaszban tegnap 
tbbb a'pini ziLszIimiIj tárna dúsát véresen 
visszavertük. 135 olaszt, köztük kilenc tisz­
tet elfogtunk és két géppuskát zsákmányol­
tunk. Az Isonzo hart vonalon az ellenség tü­
zérsége hevesen ágynzta a tol mól ni és a gör 
zi Ilid löt, valamint állásainkat a Monte San 
Michelen.

fföfer, altábornagy.

1916.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ang. 1. (Hivatalos.) Lé-

nveges esemény nem történt.
Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS
BERLIN, aug. 1. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Semmi újság.
A legfőbb bail vezetőség

Fraiacfa- balga harctér.
Német HIVATALOS jelentés.

BERLIN, ang. 1. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Az angol vállalkozások Pozdéresnél 
és Longue válnál a tegnapi napba is benyúl­
tak. Egy uj angol-francia támadást készí­
tettek elő. A támadás Longueval és a Som­
me között reggel legalább hat hadosztály 
harcba vetése mellett egységesen követke­
zett be, Poziéres és Longueval között azon 
ban zárót írniuk egész napon át feltartóztat 
ta azt és itt csak este jutott szintén igen je­
lentékeny erőkkel intézett elszigetelt táma­
dások formájában a megvalósuláshoz. Az 
ellenséget mindenütt igen súlyos, véres 
veszteségei mePett visszavertük. Egy talp­
alatnyi tért sem tudott nyerni. A közelhar­
cok mindenütt, ahol ezekre sor került, hála 
a bajor és szász tartalékcsapatok, valamint 
a vitéz schleswig-holsteiniak elszánt neki­
rohan ásának. a mi javunkra dőltek el. Ti­
zenkét tisztet és 769 főnyi legénységet el 
fogtunk és 13 géppuskát zsákmányoltunk.
A Sorométól délre ágyuhare volt. Prunay
’ ” ÍCha,npa^n°) egy gyengébb fran­
cia előretörés tüzűnkben összeomlott. A 
Maasiöl keletre az ágyutüz több ízben na- 
g>_obb hevességre fokozódott. A Thiauinont 
erődtől dé'nyugatra kisebb kézigránátban 
cok voltak. A Von flans ellen intézett ellen­
séges repülőtámadást Pont a Eousson ellen 
irányított tüzeléssel visszonoztuk. A badeni 
Mühlheim ellen indított francia repülőm i- 
unk Eokkereink Neunburgnál a Rajna mel­
lett útját állták, azt megfutamították és ül- 
dödek. Az ellenséges vezérrepülőgépeknek 
Mühlhausentöl északnyugatra lezuhanását 
idéztük elő. Ifoendorf hadnagy Bapaumetól 
«»zakra a Il ik. Wintgens hadnagy ivedig 
Poron n es fői keletre 12-ik ellenfelét tette 
harcképtelenné. Pont a Moussontól észak­
nyugatra és Thiaeourttól délre egy-egy 
francia kétfedelűt lőttünk le, az utóbbit vé 
dotüzelés ülik kel.

.4 legfőbb hadvezetőség 
HOSSZÚ OFFENZÍVAT TERVEZNEK 

NYUGATON.

AZ UJ T1ZKORON.4S.

Az uj ti/koronás most. került forgalom- 
ha és forgalomba kerültek egyszersmind 
azok a viccek, amik ilyenkor szokásosak 
\ i/álhisszakértőnket küldtük ki a viccek 
lannknányozására és a következő távirat' 
‘udúsításban számol be:

Uj papírpénz még keveseknél és gyé- 
-stuj)—Erszények és tárcák külön reke­

szében gondosan összdiajfcva egyelőre mint 
érdekes m ii I ángy szerepel—s top—Főpincé 
i'ek húsz fillér ázsióval veszik, hogy vendé­
geiknek megmutathassák—stp—Hasonlít a 
néniéit birodalmi papirpénzre—stop—Szak­
értők szerint jó volna belőle mennél több 

• top.
*’őérdekessége fehér szegély, mely ma­

gyar oldalon baloldalon van—Stbp—Sze­
gély körülbelül két ujjnyi, de az ujj tói függ 

-stop—Fehér szegély szegélyére már egy 
csomó viccet Írlak, amelyektől a fehér pa- 
pir többször elpirult—stop.

Az enyhébb, tehát rosszabb viccek 
ilább következnek—stop-—Egy kezdő költő 
kijelentette, hogy a verseit ezentúl a bankó 
szegélyére lógja irni, először azért, ment ak­
kor ki tudja adni, másodszor, mert biztos 
esz afelől, ha kiadta, hogy ... költemény— 

stop Egy dzsentri szerint a fehér szegély 
azért van, hogy a bankót a. cigány homlo­
kára lel lessen ragasztani—stop.

Egy könyörtelen hitelező szerint a sze­
gély a rr avuló, hogy a kölcsön adott bankót 
ezentúl a hitelező ki fogja lyukasztani, 
hogy meg lehessen különböztetni, ki dől go 
zik saját pénzével vagy más pénzével 
stop. ' e -i

E$y idillt humorista szerint az uj bamk- 
jeg\ kisebbik fehér fele mint kenyérjegy 
log szerepelni—stop—Egy »másik viccelő 
szerint átszálló jegy, lesz, mikor a bankó 
gazdát cserél stop—Egy népszerű szánész 
lejelentette^ hogy autogrammot ezentúl csak 
a tizkomnás szegélyén ad—stop.

Többen a viccek gyártása köziben elroe- 
yougesség tünetei közt a Lipótmezőre ke­

rültek, különösen a következő vicc szerzője, 
aki azt mondta, hogy az uj tiz,koronás .. 
bad! szegélyes bankjegy-^stop, sőt stoppp!

Ijl UANO, aug. 1. A Oorriere Parisból 
jelenti: A nyugati offenzáva első része be­
fejez/xlott. A szövetségeseik döntő offenzi-
lcrvezikrlanU'Ü ,tigah'Ml két három hónapra

Választói felszólamlások. A központi 
választási bizottság tegnap délben ülést tar­
tott a polgármester elnöklete alatt. Az ülé­
sen az 1917. évi ideiglenes választási lejst- 
rom ellen beadott felszólamlásokat vették 
tárgyalás alá. Ötvennyolc felszólamlást tár 
gyalt a bizottság s legnagyobbrészt telj esi- 
ette a felszol amiók kívánságát. Egy Snsá- 

, ]ako- nyugalomban levő kúriai bírót a 
"7 ?!° hivatkozással kérte a lajstrom- 

. való felvetőiét, hogy bár Simákon lakik, 
uonehu, veszi fel nyugdját és itt fizeti 

”3’ a b,Z0tfe% azzal az indokolással 
I t101'! 11SS”1’ hQSy nincs Fiúméban hi- 

• - a. A bizottsági határozatok ellen fe- 
lobbezesnek van helye.

rn . \FÍU'm>i vUJany Abbáziának ós Lov- 
raminak. A város tárgyalásai A lOTra,nai
‘ * "uv I céggel, melyek a villanyomnak a 
fiúmé, központból való szállítására vonat-
Ä hdVCZŐ befej^ nyírtok. Mini 

>b. A 'hazia is a lovranai központtól függ,
,an„Vid7anÍ't Abbáziát vil

>al.;oprjak világi tani. Az ügy kópvi
'dőlést..let elé kerül P

— A főhercegi villa . —»
városi képviselőtestület \elf javutaot «ii

a József főliercegi villa mew • 
nc/ye Hír szerint a Hitelbank ! 
rónaiért adna el a vállát a vám,, *3 k*
egy részt négyzetméterenként f;!'^-8 ahi*>l 
náért visszavásárolna. A vám Eri­
kában áll a telket parcellázni “ L 8Zaudé- 
hogy a tervezett városi kert és a 
•500-000 koronájába kerülne A 
jedése 170.000 nógyszögmóter. klttr-

- Kinevezések a fovámliivatalnn
enzugyiminiszter Candellari Antal - A 

natz József fiumei vámfőtiszt eket 
tize lesi osztályba főellenőrökké (' , 1 
Lázár, A.icu Péter, Zängerle VituszS" 
terljan Arzén segédtiszteket pedi^ , v , 
zetési osztályba tisztekké nevezte ki

- Kinek építették a városi színház,,«
Az alapító level szerint a latin kultúrát, 
jesztoinek, a város jelenlegi vezet őségénél 
felfogása szerűit pedig annak a kultúránál 
amelyik vagy a város, vagy az állam 
ven szólal meg. Így történt az, hogy a m " 
gyár művészet az idén első kérő szavára 
akadálytalanul bevonulhatott a városi mu 
zsaházba ós kétségtelen, hogy azt immár
x é gj e g e s o 11 h o n á n a k i s t e k i n th e
ti. Ez a felfogása ma nem csak minden na 
gyárnak, hanem minden jóérzésü, olasz 
anyanyelvű fiumei polgárnak is, ez azon 
ban nem gátolja Fiume egyik magát ma­
gyarnak valló újságíróját abban, hogy 6 
kérdésben is valami sajátságos, kétszínű, 
nem józan ós nem magyar álláspontot fog’ 
laljon el. Nem elég hogy a legnagyobb me­
legséggel harangozott be a horvát előadá­
soknak, nem elég hogy a legnagyobb ügye 
kezettel portált egy olyan kísérletezést, me­
lyet sem a fiumei magyarság, sem a hivata­
los Fiume kívánatosnak nem tart, most még 
azzal is 1 (‘.kicsiny leni igyekszik a magyar 
kultúra .térhódítását, hogy a tényekkel szem 
ben azt akarja megállapítani, hogy: „a vá­
rosi színházat csakis az olasz
nyelvű színművésze tszámáraé-
p i -tették“ s hogy „a szinháznaket- 
t ő 1 a rendeltetésétől a város 
c s a k i & a z idén térte 1“. Hát bün­
tet 1 e n ü 1 hirdetheti ma egy „magyar“ 
sót „félhivatalosan magyar“ újságíró ezt a 
tények által v é gk é p 1 e c á f o 11 b a dar- 
s á got? Hát büntetlenül Írhatja ezt le épen 
abban az újságban, melynek közleményeit 
joggal gondolhatnák sokan a legiilletékesebb 
tényezők félhivatalos (vélemény- 
nyilvánításának? Elég szomorít 
bogy ha már megfelelő kvalifikáciunoz nem 
kötik az újságírást, legalább elmebeli 
érettséget nem követelnek e-nnäk a 
foiiios os avatlanok kezében veszedelmes 
hivatásnak a gyakorlóitól. Akkor nem pa­
zarlódnak a mostan ugyancsak drága nyom­
dafesték ilyen vértforraló ostobaságokra.

Adomány a Wickenburg-alapra. Al-
'lazetta Antal 30 koronát juttatott a Wi­
en en lm rg-a lap k ezelős égéhez, mint koszorú- 
megváltást Cartesio Nella úrnő elhunyta 
alkalmából. Az alap kezel őségé köszöni az 
adományt.

Neisser tanár meghalt. Becsből je­
lentik lapunknak: A Breslauer Zeitung je­
lentése szerint Neisser Albert orvos tanár, a 
világhírű denmatológus, tegnap meghalt. 
Neisser G1 éves volt, ő fedezte fel 1879-ben 
•’ gon orrborának és a csecsemők szembeteg- 
egenek bacillusait és ő volt az első, aki a
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lepra baoillusát megtalálta. Később, külö­
nösön lt*03. óta főkép a szifilisz tanulmá­
nyozásának szentelte nundeu idejét, 1903- 
])vn és 1906-bau Batáviába utazott a szifi­
lisz tanulmányozására. Nagyértékü tanul­
mányokat irt azokról a tapasztalatairól, a 
melyeket ezcikeu az utazásokon szerzett. 
Alapítója volt és elnöke a nemi betegségek 
leküzdésére alakult német egyresületnek és 
főtitkára a német dermatológiai táraaság- 
nak. Halála nagy veszteséget jelent az or­
vostudományra nézve.

— Változiísok * tábori magáncsomag 
forgalomban. Magáncsomagokat ezidősze- 
rint, csak a következő tábori postáklioz le­
het küldeni: 8 — 11 — 16 — 20 — 28 -- 32
- 34 - 37 — 39 — 43 — 46 — 48 — 51 —
55 — 61 — 64 — 65 — 73 — 76 79 — 83
— 88 — 95 — 98 — 106 — 125 — 133 — 138
— 140 — 146 — 148 — 149 --165 — 168 — 
176 — 177 — 178 — 181 — 185 — 186 — 18T
- 188 — 200 — 207 — 215 — 216 — 217 —
218 — 219 — 220 — 221 — 222 — 223 —
224 — 226 — 233 — 236 — 237 —
238 — 239 — 242 — 252 — 267 —
269 — 277 — 278 — 300 — 304 — 307 — 
316 — 323 — 324 — 335 — 338 —
3-14 — 345 — 349 — 510 — 511 — 512 — 
513 — 514 — 517 — 600 — 601 — 602 — 
603 — 604 — 605 — 606 — 607 — 608 — 
610 — 611 — 612 — 613 — 615 és 630, vala­
mint a magyar-osztrák csapatok által Szer­
biában és Montenegróban megszállott terü­
leten működő stabil had táppostaihi vaital ok, 
mint a hozzájuk utalt katonai parancsnok­
ságok, csapatok és intézetek tábori postái. 
Utóbbiak közül csiax a Kosovo melletti Mit- 
rovicábaai és a N ovi pazarban működő had- 
t é ppost a h ivat a! olk vannak kivéve, a hová 
tábori postai magán,csomagot küldeni nem 
lehet. A 11 — 39 -r- 51 — 125 — 149 — 186 
és 259 szánni tábori postákhoz, valamint a 
jelzett területen működő hadtáppostahiva- 
talökhöz tábori postai magáncsomagot ál­
landóan, vagyis bármely napon, a tábori 
postai magáncsomagforgalómban résztvevő 
többi tábori postához ellenben csak minden
hétfőn, kedden és szerdán lehet postára 
adni.

A HARMADIK TÉLI HADJ ARAT.

BÁZEL, aug. 1. Pétervárról jelentik:
Az orosz lapok szerint Oroszország el van 
rá határozva, hogy végigküzdjön egy har­
madik téli háborút. A kormány már meg­
rendelte az októbertől jövő évi áprilisig 
szükséges muníciót. Ebből Japán egymaga 
45 millió rubelre rugó megrendelést kapott.

A ROMAN KIRÁLY ELUTAZOTT 
BUKARESTBŐL.

BUKAREST, aug. 1. A király elutazott 
Bukarestből, Az ántántbarát lapok beisme­
rik, hogy agitáeiójuk nem hozta meg az ered 
ményt.

AZ ANTANT TERRORIZÁLJA 
GÖRÖGORSZÁGOT.

LUGANO, a,ug. 1. A Secolo jelenti 
Athénből; Poincaré kijelentette András gö­
rög hercegnek, hogy ha a választásoknál 
Venizeloszé lesz a többség, úgy a szövetsé­
gesek nem tűrnek meg más miniszterelnö­
köt, mint Venizeloszt. Ha a Venizefosz-párt I 
megbuknék a választásokon, akkor sem tűr­
nének meg a szövetségesek egy Skuludisz-, 
vagy G unarLsz-komuinyt

ANGOL REPÜLŐ HARCA
EGY ZEPPELINNEL.

LONDON, aug. 1. Egyik repülőnk meg 
támadott egy Zeppelint es gépfegyverrel 
lelőtte. A gépfegyver felrobbant és pilótánk­
éi vesztette eszméletét. A Zeppelin időköz­
ben eltűnt.

HÁROM REPÜLŐT VESZTETTEK 
TEGNAP AZ ANGOLOK.

LONDON, aug. 1. (Hivatalos.) Tegnap 
nem került gyalogsági harcokra a sor. Re­
pülőink hét tonna bombát dobtak le az el­
lenséges vonalakra, táborokra és mmiiciós 
vonatokra. Három repülőnk eltűnt.

A VASHUSZFILLÉRESEK FORGA- 
LOMBAHELYEZÉSE.

BUDAPEST, aug. 1. A Budapesti Köz­
lönybe rendelet jelent meg, amely közli, 
bogy a va&huszfilléreseket augusztus 3-án 
forgalomba helyezik.

NY1LTTÉR*).
Nagybecsű vevőink tudomására hoz­

zuk, hogy eégfőnükünk újbóli bevonulása 
folytán szakképzett kiszolgáló személyzet 
hiányában üzleteinket ideiglenesen zárva 
tartjuk.

Teljes tisztelettel
Schwarz és Gerő

cs. és kir. udv. szállító, Fiume, Corso.

I ,„ ® r'°vat.haii köziöttekért nem váltál fe­
le l<>«t»éget a szerkesztőNűr,

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia" 
* nyomdájában.

Olcsó élelmiszer
Egy waggon olcsó zöldség érkezett a 

Via Bottai 1. számú (a nagy vásár csarnok- 
I kai szemben levő) üzletbe. Eladás nagyiján 

és kicsinyben.

Legújabb.
VÁLOGATOTT TÖRÖK EZREDEK 

GALÍCIÁBAN.
BUDAPEST, aug. 1. A sa j tóhadi.szál- 

lakról jelentik: Egy magasrangu török tiszt 
Be öntette, hogy válogatott ezredek jötte»« 

Lanciába, amelyek végigharcolták az ari- 
;urnui <Vs sedilbahri harcokat. A török ka­
tonák örömmel jöttek Galíciába.

SUCHOMLINOW FOGVA MARAD.

BENF, aug. 1. Péter várról jelentik: A 
^mhomlinow elleni eljárást a háború vé-

i'’ elhalasztották, de Suehomlinow azért 
fogva marad.

A BüK°VINAI OROSZ FÖHADISZÁL- 
LAS SZUCSAVARAN.

I ang- 1. A Neue Freie Presse je-
1 1" oroszok főhadiszá»l 1 ásukai Ra- 

*<- ml Szueaavába helyezték át, a román 
p <<u. egyidejűleg elzárták a határt. 1

oniauia felé a magán forgalom elől. »

MÁSFÉL MILLIÓ EMBER KELL A
NYUGATI FRONT ÁTTÖRÉSÉHEZ.

HÁGA, aug. 1. Egy Pozióresnél megse­
besült angol őrnagy kijelentette, hogy a 
nyugati frontot másfél millió ember árán át 
lehetne törni. A győzelem megéri az áldoza­
tot. különösen arra való tekintettel, hogy 
a másfélmillió fele esa.k könnyű sebesült 
lenne.

ANDRASSY A KIRÁLYNÁL.

BECS, aug. 1. A király tegnap másfél- 
órás megán kihallgatáson fogadta a Német­
országból hazatért Andrássy Gyula grófot.

OLASZORSZÁG ELVESZTETTE 
TRIPOLISZT.

LUGANO, aug. 1. A Corricre a cenzúra 
engedélyével jelenti, hogy Tripoliszt az ola­
szok elvesztették.

A FRANCIÁK UJ 40 CENTIMÉTERES 
AGYÚI.

ROTTERDAM, aug. 1. A Daily News 
párisi tudósítójával közölte Beranger sze­
nátor, hogy a francia kormány eddig 12 da 
rabh uj 40 centiméteres ágyút gyártatott. 
Az nj ágyuk síneken mozognak és elmés 
szerkezetüknél fogva rendkívül gyorsan 
szállíthatók. Az ágyút 24 ember kezeli.

Ráki árhelyiség
irodával a háború tartamára kiadó. Érdek­
lődni Via deli1 Industria 44. III. ein. 14. sz. 
déli 12—2 óráig.

Intelligens 
fiatal embert
keres külső szolgálatra: Blum és Popper 

szállítócég Fiume Via della Torre 1. II. em.

Bizományi, és beraktározás! 
vállalat

Rosenberg és Altberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást,

I ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjHiányosabb árban 

I és szó id kivitelben.
Iroda Via Brandietta 2. ROSENBERG 

I JÁNOS. — Folyó számla a Magy. lezá­
rni toló- és Pénzváltó Banknál.

SZERETKTADOMÁNYOKAT 
A FRONTRA SZÁLLÍT A HADSE- 

GÉLYZÖ HIVATAL 
Átvételi különítménye, Budapest IV., Váci 

utca 38. sz.
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Előlizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILO UTCA (VIA CLOTILOE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Olcsó német 
tanfolyam.

! Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtanitónö. Cint Via Lar- 
ducci 12. II. em. balra.

88888088888^8889
Előfizetőink figyelmébe l

Kérjük mimlama előfizetőinket, kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szives- 
kedjenek az esedékes összeget posta utján,
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata- 
hmklioz Klotiid utca (Via Clotiide) 4. stsam 

I. emelet juttatni, mivel
retünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vaja 
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize- 

tés végett elhozni.

8O3O8@308G8888833(B8288

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

- GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszcrek stb. stb.

ELSŐ
Horvát Takarékpénztár
Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28
üzletágak: Betétek takarék-könyveoe-
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. V áltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in­
gatlanokra. 4l/s% adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
között árvapénzek és katonai óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.

EBB8BB8tmiBetmiBB8fflB313gm
VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságerta gyár kezeskedj!

Finom émugyaráü és «sepefezigeu

urasági borok
Franki Arnold borkereskedőnél a szabadj 
kötőben (Pimto France) levő IV. raktárin- 

kaphatóit.

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

újság-makulalura
papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotiid utee (Via Clotiide) 4. szám, 1 ee.

2S5 I ____
KÖNYVELÉS

magyar-német
LEVÉLEZÉS

mindenféle
IRODAI-MUNKAK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun* 
kaerő. Hadba vonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cint a 
kiadóhivatalban.

Fiumei első magyar rizshäBtolö es 
rizskeményitögyar reszv.-tärsasäg.

FIUME. .... —

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITO

táblácskákban.

IDÁI
SZÁLLODA ÉS KAVÉHAZ

HOME, DEÁK-KORZO. ne=-~
50 «tr-eltn

Esténként elsőrendű szalonzene-
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- ée kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KARQLY

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. A^agy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota 1. em, 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a Iégjulá­

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

.1 uniós 1-én nyílt meg Susák-Pecinéfoen a

„J A D R A N“
nagy tengeri fürdő

fényesen berendezett szálloda-penzióval.
A Jadran tengeri fürdő Pecine legszebb helyén fekszik 
(a Gál és Sablich nyaralók között). 400 kényelmes 
kabin, napfürdő, zuhany, pazarul berendezett buffet.

A„JadranSzálloda-Penzió“ban
nagy kényelemmel berendezett 50 szoba, páratlan tengeri kilátás­
sal az egész Quarneróra, Saját villamos világítás. Elegáns ven­
déglő terraszszal. Kitűnő konyna és italok. Mérsékelt árak.
TELEFON 214. SZ. A „Jadran nagy tengeri fürdő“ és szálloda­

penzió igazgatósága Suiak-Peéine.

Tamburino vendéglő és szálló.
Tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy in. t. 

vendégeim óhajának megfelelően megiiagyobfaitot- 

tam helyiségemet egy a Calle della Posta 3. 
szám alatt levő uj étteremmel.

Mindig friss ételek helyi és magyaros módra ké­
szítve. Nagy választék halb: n.

20 vendégszoba 2 koronától m. ob.
Havi előfizetés ebéd vacsorára 72 kor. Napi ebéd 

K. 1 20. Vacsora arányos árakban.

Mély tisztelettel BARBIS ANGELO.


